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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie
wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34

Wersja arkusza: SG

B.34-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktoérych danych wnioskodawca nie wpisuje do wniosku o udostepnienie materiatow z panstwowego zasobu

geodezyjnego i kartograficznego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Imienia i nazwiska.

Miejsca zamieszkania.

Danych kontaktowych.

Numeru uprawnien zawodowych.

Obowiazek zgloszenia prac geodezyjnych lub kartograficznych oraz przekazania wynikow tych prac

do panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego nie obejmuje prac dotyczacych

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

pomiaru znakéw granicznych.

wytyczenia budynku lub sieci uzbrojenia terenu.

geodezyjnej inwentaryzacji obiektow budowlanych.
opracowania ortofotomapy lub numerycznego modelu terenu.

Ktérego szezegélu terenowego nie _mozZna pomierzy¢ metodg precyzyjnego pozycjonowania GNSS,

ze wzgledu na doktadno$¢ wyznaczenia wysokosci?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Pikiety markowanej w terenie.
Dna studzienki kanalizacyjne;.
Naturalnego punktu rzezby terenu.
Elastycznej sieci uzbrojenia terenu.

Geodezyjne pomiary sytuacyjne i wysokosciowe poprzedza si¢ wywiadem terenowym, majacym na celu
miedzy innymi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

ustalenie z wtascicielem nieruchomosci terminu wykonania prac geodezyjnych.
uzyskanie zgody wstgpu na grunt oraz do obiektow budowlanych.

ustalenie z wlascicielem nieruchomosci techniki pomiaru.

identyfikacj¢ punktow osnowy geodezyjnej w terenie.

Do stabilizacji punktéw pomiarowej osnowy sytuacyjnej nie nalezy uzywac

onwp

bolcow.

znakow z kamienia.,
trzpieni metalowych.
palikow drewnianych.
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Zadanie 6.

Pomiarowa osnow¢ sytuacyjna nawiazuje si¢ do
A. bazowej osnowy magnetycznej.
B. szczegbdlowej osnowy poziome;j.

C. bazowej osnowy grawimetryczne;j.
D. fundamentowej osnowy wysokosciowe;j.

Zadanie 7.

Podczas wykonywaniu geodezyjnych pomiarow sytuacyjnych wyniki pomiaréw dlugosci oraz wspotrzedne
prostokatne plaskie wyraza sie w metrach z precyzja do

A. 0,0l m
B. 0,01 dm
C. 0,0lcm
D. 0,01 mm
Zadanie 8.

Ktéry dokument zawiera informacje o potozeniu i sposobie stabilizacji punktéw osnowy geodezyjnej?

A. Szkic polowy.

B. Szkic realizacyjny.

C. Opis topograficzny.

D. Sprawozdanie techniczne.

Zadanie 9.

Do I grupy doktadnosciowej szczegotow terenowych nalezy

A. drzewo.

B. latarnia.

C. droga gruntowa.

D. skarpa nieumocniona.

Zadanie 10.

Pomiar r6znic wysokosci punktow przy poziomej osi celowej niwelatora stosowany jest w niwelacji

A. satelitarnej.

B. geometrycznej.

C. hydrostatycznej.

D. trygonometryczne;j.

Zadanie 11.

Punkt na powierzchni Ziemi, przyjetej jako elipsoida obrotowa, okreslany jest za pomoca wspotrzednych
geodezyjnych oznaczanych

A o,
B. r,a

C. B,L
D. XY
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Zadanie 12,

Ciag (linia) Oznaczenie odcinkéw niwelacji: Kierunck: |DaldPOMIANK v iss s
NI i, OdIp. nr...ovvev v, km......... lowny | ODSEIWALOL: ...
Do IP. I v km......... POWIOMY | Qo oAz oo
) . . | Pomiar roznicy wysokosci Srednia roznica wysokosci h
& | Oznaczenie | '3 5
& | stanowisk | § Z'| Ipomiar | II pomiar _ ] Wysokosci Uwagi.
= lat = ©| wstecz -1 | wstecz -1, | dodatnia ujemna T . I
= a By - ; . punktow zestawienia, szkice
2 | ireperéw A S | wprzod- pr | w preod- p2 +h —h
z (t1-pi) (t2- p2)
1 2 3 4 5 [ 7 8 9
Z przenicsienia: % ?cprz;\\'_kzi komparacyjna lat dla
odcinka: ..o
151'221 \\'_\'IIOSi: ceesen.s INIM
/ -1
0266 it
I -1
0202 151,155
Zestawienie wy nikow
pomizrow odeinka:
Dlugos¢ odeinka. .......... km
Rézmica wysokosdei w kierunku
gléwnym
.................. powratnym
Srednia
Do przeniesienia: x % Kontrola: - [ eT——
z
Z f % 1_'2 t— }:p‘, LY t— EfJ_a,J i) — Z(-h) & | depuszezaln:
Do przemesiciia: 5 p (E - EPJ\J" Ei+h)-Zr-h) Data sprawd zenia:
E;‘ Z{} Sprawdzil:

Ile wynosi wysokos$¢ punktu nr 1, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie 8 fragmentu przedstawionego dziennika
niwelacji, w miejscu wskazanym strzatka.

A. 150,956
B. 150,955
C. 150,954
D. 150,953
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Zadanie 13.

o p::?gm A;-.;;;nn; T:ES\S‘C' Przyrosty Wspolrzedne . S
punktow . o oo . : ) g Ax Ay v Y pURSW wagi. szkice
- )_ - 3 4 5 <) (1] 11 12 13
, e wo | 10 | A
170 9% | 89 9

100,00 100,00 B
B 182 | 26 | 32 9 16 3r 140,12 45,05 132,68

| +10

q 145,05 232 68 1
{ 237 | 47 | 65 | 116 | 64 | 12 14197 | 3669 | (475

| +10 -

? 108,36 369,82 2

2 157 | 02 | 06 73 66 28 151,05 60,72 138,31
| | +10 |

169,08 506,13 3
3 260 | 61 @ 37 | 134 | 27 | S 146,37 75,06 | 12556
| 410

| | 94,02 635,79 [
C 160 | 22 75 94 50 10

108,99 806,69 D

Zp=-5,98 Fp=-533,8

| 2a=579,51
| ! =_ =, (i}
55 o7 | 59 | 68 5t=-508 |5t=-533 70
. 5 1=000 -+001
B: 997 | 60 | 15 i
- f= Wliga=2029

W |00

fmax +0 04 14

Na podstawie danych z przedstawionego dziennika obliczen ciggu poligonowego otwartego nawigzanego
obustronnie wskaz odchytke liniowa, ktdrg nalezy wpisa¢ w kolumnie 5, w miejscu wskazanym strzatka.

A, 0,00m
B. 40,0l m
C. -0,0lm
D. +0,0lm

Zadanie 14.

Jezeli liczba katow (n) w ciggu poligonowym zamknietym jest znana, to sume¢ teoretyczna katow
wewngetrznych () nalezy obliczy¢, korzystajac ze wzoru

A. IB.=(n-2) x 200°
B. XB = (n+2) x 200¢
C. B =(n-3) x 2008
D. XB.=(n+3) x 200

Zadanie 15.
Trescig szkicu polowego nie jest

miara do tyczenia.
data wykonania pomiaru.
adres obiektu objetego pomiarem.

oSnowp

powiazanie ze szkicami sasiednimi.
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Zadanie 16.

Domiar prostokatny jako podstawowa miara na szkicu polowym z pomiaru sytuacyjnego metoda ortogonalna
nazywany jest

A. rzedna.

B. odcicta.

C. czolowka.

D. podporka.
Zadanie 17.

Maksymalny s$redni blad polozenia punktow pomiarowej osnowy sytuacyjnej wzgledem najblizszych
punktéw poziomej osnowy geodezyjnej wynosi

A, 0,05m
B. 0,10m
C. 0,15m
D. 020m
Zadanie 18,

Ktore z wcigc jest konstrukcja niewyznaczalng w przypadku, gdy znane punkty i punkt wcinany znajduja si¢
na okregu niebezpiecznym?

A. Liniowe.

B. Kombinowane.

C. Katowe wstecz.
D. Katowe w przod.

Zadanie 19,

Dlugosc¢ odcinka zaznaczonego na zamieszczonym rysunku podziatki transwersalnej wynosi

A. 13.54m
B. 15.54m I
C. 17.54m
D. 19,54 m
ILII| |
”-'r"-ﬁi'l'iii’?
1 B
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= 111 | |
ww [LLTHHHTTG
~ [T,
LTS
LT
REERENNAL
100 &5 o 10 20 30 40 50
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Zadanie 20.

Azymut Aa p linii przechodzacej przez punkty A i B o wspolrzednych prostokatnych:
X,=10,00m; Y,=10,00 m,

X5=150,00m; Yg= 10,00 m,

wynosi
A, 0%
B. 100%
C. 200
D. 3008
Zadanie 21.

I poloZenic lunecty Il polozenic luncty | Kierunki zred. Obliczenia kontrolne  |Data: XXX
=2 . N Roznicasum |Obserwator:
2 o él‘ﬂlnle Sumy $rednich bliczonvel XXX
£ —é Al Al U | kierunki | odemtowrn [ SRR T
- 2 Odczyty: " srednia [Odezyty: . srednia r-polommzlli P — poszcxg:;)hm IR ckre ‘;ka
; S kierunkéw |44 réinicy = kat
E % 4 o ol © cC 4 (& oc | cC 4 [ cC g [ (4 4 [ cC [ oC Sf]\lc l\alo“
A E-] - . — ey | ot Uwagi
1|2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
1 02(10 02 40] 00 00 .

Al O 02120 02| 151200 02120 02|30] 0 001 00 0 |00|00]200|04|45

15140 1560 I
Bl 130 15130 151351 330 15150 15| 55 '\\\

2520 25150 .
C 21025 00 25|10 1025 20 25| 40 \\

Na podstawie danych zawartych w przedstawionym dzienniku pomiaru katow poziomych metoda
kierunkowg wskaz wartos¢ sredniego kierunku zredukowanego do punktu B, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie
8, w miejscu wskazanym strzatka.

A, 130%13°20%
B. 130%13°22%
C. 130%13°23%
D. 130%13°25*
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Zadanie 22,

Podczas procesu rektyfikacji niwelatora, ustawiono niwelator i otrzymano odczyty na tatach A i B zgodnie
z zamieszczonym rysunkiem, Ile wyniosg odczyty na latach A i B po zakofczonym procesie rektyfikaciji,
jezeli teoretyczne przewyzszenie pomiedzy punktami A i B wynosi 20 cm?

A, 0O,=1500,05=1300
B. 0O4,=1515,05=1315
C. 0,=1534,05=1334
D. 0O,=1568,05=1368
C1 << 02 fata B
fata A [
T c, 1368
15005 I
AR “Jah=20cm |
- *--.-”-7’7’ s -\'\\\\ -._//'__\\\\ — - ///;, ﬁv J
\\\\\ Ve ’'d A 4 NS o N
Zadanie 23.

Pomierzony w terenie kat 36 00'00" po zamianie na miare gradowa wyniesie

A. 30%00°00%
B. 40°00°00°
C. 50°00°00°
D. 60%00°00

Zadanie 24,

Na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru sytuacyjnego metodg ortogonalng, okresl
wspotrzedne prostokatne X, Y punktu 101.

A. Xml b 79,97 m; le = 150,53 m

B. X = 150,53 m; Yo = 79,97 m E & |E "

C. Xio=150,53m; Y1 =120,03m 25 om - S0l

D. XlOl = 120,03 m; le = 150,53 m ¥=100.00 ELS) N=Eo0s
4101
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Zadanie 25.
A
H, 100,00 m
D i 1,58 m
HD 87,56 m
SD 88,88 m
S z 8900700
P HD , sinz 0,9851
IR/ B W\ cosz 0,1719
i { P e tgz 5,7297
it ctgz 0,1745
1 ":S

Na podstawie przedstawionego szkicu oraz danych w tabeli wyznacz wysokos$¢ pikiety A.

A, 11528 m
B. 116,63 m
C. 116.86m
D. 117,09m
Zadanie 26.

Ktore okno dialogowe programu komputerowego do obliczen geodezyjnych przeznaczone jest do obliczen
miar ortogonalnych na podstawie wpisanych warto$ci wspotrzednych punktow?

& [j.l =5 !ﬂ- !I I~ 2D &| [5| % ﬁlﬂ-‘ E [~ Puokaz punkly zrzutowane
Stanowisko % v Pocz. prostej || % Y
Pkt nawigzania 17 % v Koniec prostej ﬁ ® i
Odcayt mbuza na purkt nawigzania [ naw.: 0,000 Porn,d. proste; Obliczona dr. prostej L U,UUU_]
[ne % [v [Kounsk  [Odegrost | | [N [« v |Bietaca_|Domiar |
» 0
A. B.
&\l eo| @& & &\ no| 8% = &
Pkt Poczatkowy | » Y Poczatek proste| ® Y
Pkt Korficowy | X Y Kaniec proste) w v
Pkt Zaczepiena | » ¥ Krok biezgce| [ D pomisszana Kilometraz pocz.
Dhugosé Fom | Dhugodé wyiczona: | [ne [Biezgca [Domiar _[X [¥ I
»
[rr [Biezaca [Domiar [ Iv | M
¥
C. D.
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Zadanie 27.
. — Typ dH =
B\ »o|@] B reewseme o ks | L,

Punkt lewy | X Y H
Kier. W | Kier. P | Hi | v |
Punkt prawy I s Y H
Kier.L | Kier. W | Hi | v |
Pkl weiety |7 ® Y H

Zapis punktu |

Przedstawione okno dialogowe programu komputerowego do obliczen geodezyjnych umozliwi obliczenie
wspolrzednych punktu metoda weiecia

A. liniowego.

B. kombinowanego.

C. katowego wstecz.

D. przestrzennego w przod.

Zadanie 28.

Zgodnie z rozporzadzeniem w sprawie bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej,
przedstawiony znak kartograficzny oznacza

e — o —

A. trawnik. | Q Q :
B. las iglasty. : Q |
C. zakrzewienie. | Q Q |

D. ogrod dziatkowy,
Zadanie 29,

Proces dostosowania cyfrowego obrazu rastrowego mapy analogowej do uktadu wspolrzednych
prostokatnych plaskich metoda matematycznej transformacji to

A. rotacja.

B. kalibracja.

C. digitalizacja.
D. wektoryzacja.
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Zadanie 30.

Na ktorym szkicu polowym pomiaru szczegotow terenowych metoda ortogonalng prawidlowo oznaczono
kofncowa miarg biezgca boku osnowy?

101
)
,’ \?f Mr 80,5,
/! !
! ’
¢ !
r !
! ’
i !
% .-’J '
“Ops, . !
7o _f{m q}.f_ 7
4 “-".. .r’ ’00
I B
] - F 2
/ /
/ )
Ly, 500 /
;.' —’eoo f "?,00
r ;
}f !
100, 100,
qé; =
A, B
1 1’50
Y 101
' 7505,
; S
/ /!
’ r
/ -
)’llr l,'f
?&'0 !
? ?IOG ee'q?f’
’ T s I",go
/ B 2
/ i/
1 / d
&5 /
“":}Q!" S0 ¢
7
;" <o g 24,
/ £
y /
100, ; 100,
QGQ JQ(-{’)
C D.
Zadanie 31.
Na mapie zasadniczej budynek o dwdch mieszkaniach oznaczany jest skrotem
A. md
B. mz
C. mt
D. mj
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Zadanie 32.

Dlugos¢ odcinka pomierzonego na mapie w skali 1:500 wynosi 13,1 cm. Ile wynosi dlugos¢ tego odcinka
w terenie?

A 2,62 m
B. 6.55m
C. 2620m
D. 65.50m
Zadanie 33.
Profil poprzeczny skala 1:100
? 4950

Poziom poréwnawczy: 212,00 m

Rzedne terenu

1,50 3,00

— 214,22
—1 214,58
—1 2486 - -— - -
— 214,66
— 21536

Qdleglosci

3,50 2,50

Na podstawie zamieszczonego profilu poprzecznego okresl szeroko$¢ terenu objetego pomiarem.

A. 6,00 m
B. 10,50 m
C. 212,00m
D. 21536 m
Zadanie 34,

Na podstawie danych z zamieszczonego okna kreatora warstwic, z kartograficznego programu
komputerowego, okresl skale opracowywanej mapy wysokosciowe;.

A. 1 . 1 00 ( Tworzenie warstwic =
B 1:200 Tworzenie modelu terenu _‘]_ e
C. 1:1000 Piwworpuniow |
D 12000 W pomifi punkty z H=0

[~ pokaz siatke trojkatow DTM 30

Warstwicowanie

= Utwérz warstwice ‘ Tyko 1 |
Ciecie warstwicowe: |1 m.

I pogrub co piata

I~ dodaj warstwice pomocnicze (1/2)

I~ dodaj warstwice uzupeiniajace (1/4)
Wygladzanie

(" WygladZ warstwice ‘

[~ Dokiadna interpolacia
Wspéiczynnik wygladzenia: |3
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Zadanie 35.

[le wynosi minimalna szerokos¢ rolki papieru, na ktorej mozna wydrukowaé ploterem obszar mapy
o wymiarach 800 x 500 m w skali 1:1000?

A, 420 mm
B. 610 mm
C. 841 mm
D. 914 mm
Zadanie 36.

Ile wynosi pochylenie linii taczacej dwa punkty znajdujace si¢ na sasiednich warstwicach, jezeli odleglosc
migdzy tymi punktami wynosi 100 m, a ciecie warstwicowe 1 m?

A 1%
B. 1%
C. 10%
D. 100%0
Zadanie 37.

W jakich skalach (pionowej i poziomej) sporzadzono zamieszczony profil podtuzny, jezeli kolorem czarnym
przedstawiono wielkosci rzeczywiste, a kolorem czerwonym dlugosci odcinkow w odpowiednich skalach?

2

A o Profil podiuzny skala 1: =
100
) R (s
500
100
C. 1:—
500
100
D. 1.—
1000

6,1cm

Poziem poréwnawczy: 100,00 m

e 2 A & ]

Rzedne terenu < r o = g
i g g e =] g

Odleglosci = o = = p=c

= ~ ] = =1
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Zadanie 38.
Ay Kontrola
Oznaczenia Xs Yo o= E = Ax+Ay v
punktow:
Lp. A Xa Ya Czwartak ¢ sin @ Ax=Ay A+45° (508)°
Oznaczenie Odlegloéé IA“ +ﬂr| A Ay
zwrotu Axps = Xa=Xa | Ayap =Ye—Ya| Azymut Aas L, J_i gy = ‘A A ‘ d= o
boku: A—>B d=Ax" + Ay X — Ay : ;
01 02 03 04 05 06 07 08
B 800 300 0,0117815 0,8 100
1 A 400 600 40,9665¢ 0,6 700
A—B 400 -300 ? 500,00 0,0022399 500,00

Na podstawie danych w tabeli wskaz warto$¢ azymutu A, g boku A-B, ktorg nalezy wpisa¢ w kolumnie 05.

A, 159,0335°
B. 240,9665%
C. 340.,9665%
D. 359,0335"

Zadanie 39,

Dhugosci bokow dziatki w ksztalcie kwadratu pomierzono z jednakowym btedem +3 cm. Ile wynosi btad
wyznaczenia pola powierzchni dziatki, jezeli dlugo$é boku wynosi 100 m?

A 23 m?
B. +6m’
C. +30m?
D. +60m?
Zadanie 40.

Osoba, ktora nie przekaze materiatow powstalych w wyniku prac geodezyjnych lub kartograficznych
do panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, podlega karze

grzywny,

ograniczenia wolnosci.
pozbawienia wolnosci.

odebrania uprawnien zawodowych.

ocaw»
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